

“通乌门”搅动美国政坛 对特朗普弹劾调查正式启动

美国国会众议长佩洛西24日宣布,众议院将启动针对总统特朗普的弹劾调查。观察人士普遍认为,通过弹劾迫使特朗普下台的可能性并不高,但2020年美国大选在即,弹劾调查或对选情产生巨大影响。



美国前副总统、民主党人乔·拜登在发表演说。



9月24日在位于纽约的联合国总部拍摄的美总统特朗普。

一通电话引发弹劾

美国民主党内部一直有呼声要求弹劾身为共和党人的总统特朗普,但佩洛西以条件不成熟为由拒绝启动弹劾程序。而特朗普和乌克兰总统泽连斯基之间的一通电话改变了佩洛西的立场。据美国媒体报道,美国情报界一名人士日前检举特朗普今年7月在与泽连斯基的通话中,以军事援助为筹码,施压对方调查美国前副总统、民主党总统竞选人拜登及其儿子亨特。

这起“通乌门”震动美国朝野,民主党猛烈抨击特朗普滥用权力谋求个人政治利益、寻求外国势力干预美国总统选举。白宫方面曾一度拒绝向国会提交电话通话内容,进一步刺激了民主党的

愤怒情绪,导致民主党内支持弹劾总统的议员数量大幅上升。为顺应党内意见,佩洛西终于同意启动弹劾调查。

美国政坛反应不一

根据佩洛西的表态,美国众议院司法委员会、情报委员会、外交委员会等六个委员会将分别对特朗普涉嫌违法的行为进行调查。

正在纽约参加联合国大会的特朗普随即做出回应,称弹劾调查是“猎巫行动”。“民主党人故意添乱,用‘猎巫’垃圾信息占据新闻头条,这是我们国家的悲哀!”特朗普在推特上说。他随后又发布一条英文字母全部大写的推特,称弹劾调查是“针对总统的骚扰”。

佩洛西的决定在美国政

坛引发巨大争议。据媒体报道,目前235名民主党众议员中有202人表示支持弹劾调查,但也有一些议员表态暧昧,甚至反对弹劾。而在共和党一方,有近四成议员明确反对弹劾,其余议员尚未表态。

弹劾或将影响大选

按照有关程序,众议院完成弹劾调查后,如果认定总统存在违法行为,应当形成一份弹劾条款,对总统提起指控。依照法律规定,弹劾条款首先要得到简单多数众议员赞成,然后还须得到三分之二以上参议员支持。虽然众议院中民主党占多数,但参议院由共和党把持,因此就目前情况来看,成功弹劾特朗普的可能性很低。

分析人士指出,尽管弹劾难以成功,但随着2020年美国大选选举越来越近,弹劾调查将对选情产生影响。民主党与共和党均希望弹劾调查会使选情朝着于己有利的方向发展。民主党希望发现特朗普违法的“实锤”并使其支持率下降,而共和党则希望民主党的政治攻击能激发一些共和党选民的投票热情。

共和党政策分析师福特·奥康奈尔告诉记者,弹劾特朗普目前没有民意基础,民主党如果执意推进或将伤及自身。

据媒体报道,特朗普竞选团队已向支持者发送多封“求助”邮件,称需要支持者加大捐助以“挫败”民主党的攻击。

新华社华盛顿9月25日电

密云水库25日0时开库 首夜收获 水库鱼15万公斤

新华社北京9月25日电 经过一个夏季的休渔期,北京最大地表饮用水源地——密云水库25日0时开库捕鱼。来自北京市密云区委宣传部的消息称,开库首夜,217艘渔船收获15万公斤水库鱼,整个捕捞季预计将出库250万公斤。

5时40分左右,第一批渔船陆续靠岸。密云区溪翁庄镇走马庄村民万明泉在水库里捕鱼十几年,经过一夜作业,收获了五六百斤水库鱼,最大的将近15斤。

“打到第一网鱼大家都高兴,希望能卖个好价钱。”万明泉说。

为了保护首都饮用水源和渔业资源,密云水库从1997年起实行夏季休渔制,每年4月1日至9月24日为休渔期。进入休渔期后,水库周边的渔船要定点封存,待开库之后,持有渔业捕捞许可证的渔民可以进入水库捕鱼。

诋毁凉山救火烈士名誉 男子被判公开道歉

新华社武汉9月25日电 在网络群组中发表带有侮辱性的不当言论,诋毁四川凉山救火烈士的名誉,一名男子被湖北检察机关提起公益诉讼。据湖北省人民检察院通报,25日,法院已作出判决,责令这名男子通过媒体公开赔礼道歉。

“我认识到自己的错误言论是对救火英雄的侮辱……我错了,我向各位救火英雄的亲属和广大社会公众表示最真诚的道歉,面对救火英雄的感人事迹,我为自己的言论深感自责……”25日上午,这一民事公益诉讼案在随州市中级人民法院开庭。庭审中,章某当庭宣读了道歉信,对自己发表不当言论诋毁烈士名誉的行为表示自责,并希望得到凉山救火烈士亲属及广大社会公众的谅解。

以色列公布议会选举结果 蓝白党成议会第一大党

据新华社耶路撒冷9月25日电 以色列中央选举委员会25日凌晨公布的议会选举最终结果显示,本尼·甘茨领导的中间党派蓝白党获得33个席位,成为以色列新一届议会第一大党。

根据最终结果,在以色列议会120个席位中,现任总理内塔尼亚胡领导的利库德集团获得32个席位,落后于其主要竞争对手蓝白党一个席位,两大党派均未能获得议会的大多数议席。

另外,阿拉伯政党联盟“联合名单”党获得13席,代表极端正统派犹太教徒利益的沙斯党获得9席,“以色列是我们的家园”党获得8席。

以色列总统里夫林23日结束与获得议会席位的9个政党和联盟代表关于组阁人选为期两天的磋商。磋商结果显示,55名议员推荐内塔尼亚胡组建新一届政府,54名议员推荐甘茨,两者均未获得组建政府所需的大多数议员推荐。

为了尽快打破大选后的组阁僵局,23日晚,在总统里夫林的邀请下,内塔尼亚胡和甘茨在总统府举行三方会谈,之后内塔尼亚胡和甘茨进行单独会谈。24日,利库德集团和蓝白党的代表就组建联合政府开始谈判。25日晚,内塔尼亚胡和甘茨将再次在总统府举行会谈。

巴基斯坦地震 已致28人死亡



9月25日,在巴控克什米尔地区米尔布尔附近村庄,两个男孩在震后的废墟里寻找可用之物。

巴基斯坦媒体25日报

道说,24日在巴基斯坦东部发生的5.8级地震已造成28人死亡、476人受伤,相关救援行动仍在继续。

新华社发

三位科学家获颁 2019年度邵逸夫奖

据新华社香港9月25日电 2019年度邵逸夫奖颁奖典礼25日晚在香港举行。来自美国和法国的3位科学家分获天文学、生命科学与医学、数学科学3个奖项。

本年度邵逸夫天文学奖颁予美国加州理工学院物理学讲座教授爱德华·斯通,以表彰他领导旅行者项目。生命科学与医学奖颁予美国康奈尔大学威尔康奈尔医学院教授玛利亚·贾辛,以表彰她证明脱氧核糖核酸中定点双链断裂会刺激哺乳动物细胞的基因重组,这对遗传病治疗的发展十分重要。数学科学奖颁予法国索邦大学数学教授米歇尔·塔拉格兰,以表彰他研究集中不等式、随机过程的上确界和自旋玻璃的严谨结果,对概率和高维几何作出深远的贡献。